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Powerpoint-Entwurfsvorlage BZSL erstellen 

Ausgangslage 

Sie arbeiten auf dem Sekretariat des BZ Sarganserland. Der Rektor will in einer Stunde 
nach Hause gehen und dort an einer Powerpoint-Präsentation für den Elternabend arbei-
ten. Er gibt Ihnen eine Datei Elternabend.pptx, in welcher er die Daten für die ersten zwei 
Folien bereits eingegeben hat. 

Von Vorlagen hat er leider keine Ahnung. Aus diesem Grund erstellen Sie ihm zwei ver-
schiedene Entwurfsvorlagen (heller bzw. dunkler Hintergrund), aus denen er die entspre-
chende wählen kann. 

Für die Erstellung steht Ihnen das Logo im png-Format zur Verfügung: bzsl_logo.png 

Aufgabe 

1. Öffnen Sie die Datei Elternabend.pptx 

1. Erstellen Sie zuerst den hellen Folienmaster (siehe png-Bilder im Ordner «Layout_hell») 
 
Kopf- und Fusszeilen «Berufs- und Weiterbildungszentrum Sarganserland» 
Hintergrund weiss 
Schriftarten «Frutiger Linotype» 
Schriftfarbe Titel: dunkelblau Text: Schwarz 

2. Speichern Sie die Datei unter «Elternabend_hell.pptx» 

3. Erstellen Sie den dunklen Folienmaster (siehe png-Bilder im Ordner «Layout_dunkel») 
 
Kopf- und Fusszeilen «Berufs- und Weiterbildungszentrum Sarganserland» 
Hintergrund dunkelblau 
Schriftarten «Frutiger Linotype» 
Titel Schriftfarbe: dunkelblau Füllung: weiss, 15 % (hellgrau) 
Text Schriftfarbe: weiss 
Rechtecke im Hintergrund Füllung: weiss, 15 % (hellgrau) 

4. Speichern Sie die Datei unter dem Namen «Elternabend_dunkel.pptx» 

Als Entwurfsvorlage speichern (ohne Inhalte) 
5. Löschen Sie bei beiden Powerpoint-Dateien (Elternabend_hell und 

Elternabend_dunkel) alle Folien 

6. Speichern Sie die Dateien als Entwurfsvorlagen (Dateityp «potx») ab 
 
BZSL_dunkel mit dunklem Hintergrund 
BZSL_hell mit hellem Hintergrund 

7. Kopieren Sie die beiden Entwurfsvorlagen in Ihr H:\-Laufwerk 

8. Komprimieren Sie Ihre beiden Vorlagen in eine *.zip-Datei mit Ihrem Namen 

9. Verschieben Sie die zip in den an-Ordner Ihres Lehrers 
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Zusatzaufgaben 

10. Schauen Sie im Internet nach, was es mit dem *.png-Format Spezielles auf sich hat. 

11. Konvertieren Sie das Bild in das *.gif und das *.jpg-Format. 

 

Vergleichen Sie die Dateigrössen der verschiedenen Formate. 


